

市人社局十项服务 鼓励务工人员就地过年

□记者 杨岸萌

本报讯 为迎接2022年元旦、春节,上月31日,市人社局发布《致在平工作(务工)人员和平顶山籍在外工作(务工)人员的一封信》,倡议大家做好疫情防控,呼吁务工人员尽量就地过年。

为支持企业稳岗就业,鼓励在平工作(务工)人员留岗,倡导在平过节;鼓励平顶山籍在外地工作(务工)人员留在工作地过节,有效减少节日期间人员流动和集聚,市人社局将开展十项人社服务:

多项招聘服务。聚焦务工人员就业需求,利用“打工直通车”和“春风行动”等

系列招聘活动,有针对性地为重点企业、重点行业、重点地区提供适合自身发展的工作岗位。

就近就业服务。通过组织参与春耕春种等农业生产解决一批,实施城乡基础设施建设和以工代赈项目吸纳一批,创新业态发展拉动一批,支持务工人员返乡入乡创业就业一批,开发公益性岗位安置一批,利用“五个一批”安置,为返乡务工人员创造更多的就近就业机会,实现家门口就业。

技能培训服务。将高质量推进“人人持证、技能河南”建设,竭力提供技能培训、创业培训、创业指导等服务,为务工人员大显身手、实现梦想保驾护航。

外出务工服务。加大对工作岗位

归集和发布力度,畅通务工人员输入地与输出地之间的岗位信息对接和劳务协作,引导务工人员有序外出。按照疫情防控要求,适时开展“点对点、一站式”输送。

爱心礼包服务。启动2022“平安过节”公益特别行动,支持企业准备“爱心大礼包”送到外来务工人员手中,慰问留平过节员工。

关爱传递服务。在全市范围开展走访慰问活动,为留平员工送去慰问品及新春问候,营造温暖温馨的节日氛围。

暖企用工服务。强化重点企业用工调度保障,帮助企业稳岗稳员工。帮助春节期间用工需求较大的企业,提前

对接留平富余员工较多的企业,促进企业间用工平衡。

权益保障服务。多渠道开展劳动法律法规政策宣传和咨询,及时高效化解劳资纠纷。深入开展根治欠薪专项行动,确保员工按时足额拿到工资、安心过节。

重点优帮服务。将脱贫人口、农村低收入劳动力作为重点,优先实施政策帮扶,切实巩固人社部门脱贫攻坚成果,实现与乡村振兴工作的有效衔接。

精准就业服务。我市抽取8个行政村进行动态监测,掌握务工人员节前返乡、节后返岗情况,提升务工人员就业服务针对性。

坐在“小汽车”上理发 市区有了儿童专属理发店

□记者 刘蓓文/图

本报讯 “妈妈,我要坐那个黑色的小汽车!”上月30日下午6点,在位于市区中兴路北段的一家儿童理发店,一个小男孩被小汽车形状的理发椅吸引,主动要坐上去请理发师给自己理发。

走进这间儿童专属理发店,4个小汽车理发椅沿着落地窗一字排开,每面镜子前方还有一台小电视机,方便小顾客观看自己喜欢的动画片。墙壁上贴着各种各样可爱的卡通人物,还有造型各异的小朋友发型照片。等待区有游乐设施和小零食。

“我们的定位是为0岁至12岁的顾客理发,主要消费群体集中在2岁至10岁的孩子。”今年28岁的理发店老板栗静说,孩子与成人不同,理发时可能坚持几分钟就坐不住了。理发师只有赢得孩子的信任和喜欢,才能顺利完成整个流程。一般情况下,给一名小朋友理发需要15分钟至20分钟。

“春节临近,接下来几天以及过了年的农历二月初二是理发的高峰期,现在店里比前段时间忙多了,这个时候也最考验理发师的耐心。”栗静说。

不一会儿,根据市民肖女士的要求,两岁4个月的儿子的锅盖头变成了偏分,左耳上方还被栗静刻画出两



↑栗静为两岁小男孩理发。
→春节临近,小朋友头上被理发师理出老虎的造型

个小爱心的造型,看起来精神又帅气。“以前只要说理发孩子就开始哭闹,很害怕推子嗡嗡的声音。孩子在这儿理发能看自己喜欢的动画片,理发师也很会哄孩子,我挺满意的。”肖女士表示。



差点被骗2万 多亏民警援助

□记者 孙书贤

本报讯 “我以为这笔钱不会追回来了,没有想到民警很快就帮我挽回了损失,真是太感谢了!”上月31日上午,郟县居民王先生给郟县公安局刑警大队送来一面锦旗。

据郟县公安局宣传科负责人介绍,上月20日上午,王先生来到郟县公安局刑警大队报案称被人诈骗2万元。民警向其了解情况得知,当月19日下午,王先生收到一个请求添加微信好友的信息,一看对方是自己“领导”便同意了。次日早晨,对方给王先生发信息让其帮忙转一下钱。王先生给对方的银行卡号转账时,银行客服劝阻:可能有诈,不予转账。随后,他使用现金给对方汇款。汇过款后,王先生意识到不太对劲,便向其领导电话核实,发现被骗后便报警求助。

民警接到报案后及时对王先生提供的嫌疑人账户进行止付和冻结。目前王先生被诈骗的2万元正在进行相关的返还手续。

办理户籍获帮助 送面锦旗表谢意

□记者 张鸿雨

本报讯 上月31日中午,郟县白庙乡杨村村民李某龙带着家属来到村部,给驻村第一书记赵萌送来一面写有“心系百姓 为民解忧”的锦旗。

上月初,郟县纪委监委派驻杨村第一书记赵萌在走访排查中发现,该村九组村民、26岁的李某龙之女9岁的李某因未接种疫苗而无法入学。经多方查询,李某出生时(出生地北京)父母均为未成年人,李某生母王某某当时未有身份证也没有申请办理出生医学证明,导致李某无法落户、接种疫苗等。

了解情况后,赵萌分别向县卫健委、县公安局户籍科咨询解决办法,费尽周折与王某某取得联系,对方放弃孩子的抚养权,之后他又协助李某龙做了亲子鉴定,最终于上月31日上午帮助李某办理了户籍。

临街门面房失火 交警消防联动扑灭

□记者 刘蓓

本报讯 上月30日,在市区建设路与劳动路交叉口附近临街门面房发生火灾,交警疏散周围居民并维持交通,随后赶到的消防员及时将火扑灭。

上月30日下午4点40分,正在建设路与劳动路交叉口执勤的辅警刘源

突然听到有群众呼救,称旁边有门面房起火。刘源扭头一看,在路口东20米处的市果品食杂有限公司隔壁一间临街门面房着火。刘源急忙叫上正在执勤的3名同事来到起火点将附近商户及行人疏散,并找来灭火器尝试控制火势。“当时火势挺大的,我们用灭火器也没能把火扑灭。”

据卫东区东安路消防救援站站长张萌介绍,下午4点49分后,该站出动3辆消防车、16名消防队员来到现场,经过20分钟的扑救,下午5点10分将火情处置完毕,现场无人员伤亡。经消防队员现场勘查判断,这是一场因电气线路故障造成电线打火引燃附近易燃物所造成的火灾。